

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

CORRESPONDENCIA:  
Apartado número 11.

SEGOVIA, mes . . . . . 1,25 pesetas.  
FUERA, trimestre . . . . . 4,00  
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCION TELEGRAFICA:  
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta  
" SAN AGUSTIN, 7 " TELEFONO NUMERO 25

Las subscripciones, encargos, pagos, órdenes para la entrega y noticias, se dirigirán al Administrador  
PLAZA DEL CORPUS, 11 TELEFONO NUMERO 141

## Atención al pescado

Para que no pueda ser nadie sorprendido y engañado con los precios del pescado, léase el anuncio de la acreditada pescadería de Juan José, que publica en otro lugar de este periódico diariamente.

## La Carbonífera Española

Madrid, Bar. eltopu, Valladolid, Zaragoza, SEGOVIA, Avila, León, Gijón

Cotizaciones de precios, salvo variación

	PTS. QUINTAL
Carbón superior del Bierzo . . . . .	6,00
Carbón superior de Asturias . . . . .	6,75
Carbón de idem de idem . . . . .	6,00
Carbón de fundición de Villablino . . . . .	6,90
Carbón para estufas y cocinas (clase primera) . . . . .	6,00
Carbón de Asturias para herreros . . . . .	3,50
Carbón de hulla para cocinas . . . . .	6,00
Carbón superior, gruesa . . . . .	10,00
Carbón de ceniza para braseros . . . . .	7,00

DÉPÓSITO: Sucursal de Segovia, calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105

CENTRO DE AVISOS: Plaza Mayor, casa de Felipe Alvarez, (teléfono número 26).

SERVICIO A DOMICILIO: Garantizamos peso y calidad.

### Artilla suelta

### El sindicalismo en la práctica

Continuemos discutiendo alrededor del tema del sindicalismo que hablamos, aunque a la ligera, en nuestra crónica anterior.

Decíamos que, rebelándonos contra todo lo que cercne o coarte nuestra libertad, admitíamos la sindicación profesional libre, como medida para propugnar y defender los intereses legítimos de la clase.

Ahora bien, ¿tendría eficacia a los efectos la susodicha sindicación? ¿Podría suceder en la práctica:

1.ª Una Empresa, sin causa que lo justifique, o sin causa bastante para justificarlo, pone de patitas en la calle al trabajador o a los redactores X y Z de un periódico. Y los demás hacen lo común con los despedidos y se despiden también.

2.ª ¿Se pondrá en trance difícil a la Empresa? En algún caso, sí, pero en la mayoría, no, porque el despedido no él los idos se sustituyen fácilmente, si no por periodistas por escritores, y si no por escritores, por quienes sean capaces de simular que trabajan.

3.ª En último término y para calmar el temporal, hay libros que pueden extractarse y revistas y periódicos que se pueden copiar o falsificar los artículos o las crónicas que se faltan.

4.ª El periodista, solo, no puede hacer nada. Y al decir solo me refiero, no sólo a todos los periodistas, sino a los que no constituirían en el caso una insuperable dificultad.

5.ª Por cada periodista que holgara, presentarían a las Empresas diez periodistas. Para que nuestra sindicación resultara eficaz, sería necesario que los tipógrafos, mecánicos, reparadores, personal del cierre, esto es, el personal del periódico, formase un sindicato con ellos. De este modo podría hacer fuerza a las Empresas.

6.ª Pero es el caso que todo o casi todo ese personal pertenece a la organización socialista de la Casa del Obrero, y lo mueve la sociedad del Obrero de imprimir, que a su vez puede ser movida por la Unión General de Trabajadores; de manera que, o nos quedamos sin eficacia, o nos sindicamos con elementos que pueden tener otros objetivos los legítimos de la medida de condición de las clases sociales y la más equitativa distribución de

la riqueza; pero a quienes acompañan muchos que defienden soluciones esencialmente revolucionarias y anticristianas.

Si se respetara la libertad de cada uno, dejando que se sindicara o no, y sin que ni por sindicarse, ni por no sindicarse se le siguieran perjuicios, no habría problema; el problema está en eso, en que se hace obligatoria la sindicación y en que al no sindicado se le tratará con hostilidad. Los que escriben un periódico que tienen imprenta propia, con personal libre o no perteneciente a la organización socialista, se pueden defender; pero, ¿y los que pertenecen a periódicos que se imprimen en imprenta ajena y los componen linotipistas y cajistas adversarios?

Vamos de cabeza a la esclavitud y a la abyección. No tengo más que una esperanza: que la dignidad humana reaccione energicamente contra ellos.

MIGUEL PEÑAFLORES

### Los agricultores en las juntas de Primera enseñanza

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública, que ha insertado en la Gaceta, se dispone:

«Que los Sindicatos agrícolas declarados tales por el ministerio de Hacienda, conforme a lo prevenido en la ley de Sindicatos agrícolas de 28 de Enero de 1906, propongan un representante para formar parte de las Juntas locales de Primera enseñanza de las respectivas poblaciones.

Y que las Camaras agrícolas declaradas oficiales por el ministerio de Fomento tengan igual facultad de propuesta respecto a las Juntas provinciales de Primera enseñanza.»



Representábase el Tenorio el domingo último, en el teatro de un pueblo, por una compañía de aficionados.

En el acto del cementerio hacían de estatutos del «Comendador» y de «Don Luis», dos jóvenes de la localidad que aparecían en calzoncillos sobre sus pedestales y envueltos en una sábana.

La noche era muy fría y por la puerta del escenario, que comunica con el corral, venía un aire helado.

A poco de comenzar la representación, las estatuas sintieron la corriente y acabaron por coger un resfriado.

Y cuando «Don Juan» decía aquello de

«No, no me causan pavor vuestros semblantes esquivos; jamás ni muertos ni vivos... etc.», uno de los comparsas, el que hacía de «Ulloa», no pudo contener un estornudo.

«Yo soy vuestro matador, como al mundo es bien notorio...», continuó diciendo el burlador de Sevilla.

Y el comparsa, seriamente comprometido, ¡achist!

«Si en vuestro alcázar mortuorio me aprestais venganza fiera...» ¡Achist!

«Daos prisa, aquí os espera otra vez...» ¡Achist!

A lo que el que hacía de «Don Juan» hubo de terminar el acto, entre las risas del público, con la frase sacramental de: ¡Dios te ayude!

Se anuncia una nueva subida en el calzado. Lo cual parecía cosa imposible. De hoy más los miserables mortales como yo vamos a tener que andar a gatas.

Pues ha llegado el caso de no poder hacerme un medio par de botas. Y digo medio par porque me calzo, naturalmente, de una vez.

De un diario de Zaragoza: «El conocido industrial don Luis de la Bárcena libró ayer de una muerte segura a un desesperado sujeto que se arrojó al paso de un tranvía.»

De buena te libró Dios, después de verte en un tris. Gracias a que hubo un don Luis que vale lo menos dos.

Se ha celebrado la fiesta de los difuntos, y hubo de todo. Lo mismo que en Palencia. No faltaron los buñuelos consabidos... y se ha levantado más de un muerto.

Continúa sin resolver eso del conflicto patronal. ¡Rediez, patronal!

En un comercio de la Plaza Mayor se anuncia la venta de un loro que habla latín. Así, al menos, lo reza el anuncio. Ahora que, si se le interroga al dueño, es fácil que diga: «El animalito habla latín, sí señor... Pero es cuando está solo.»

### FIGURAS DEL DIA



Don José del Moral, que ha sido nombrado últimamente director general de la Deuda pública.

### Los pueblos de Santa María de Nieva y el Catastro

Ayer se reunió en el ministerio de Hacienda una numerosa comisión de varios pueblos del partido de Santa María de Nieva, que se creen perjudicados por las clasificaciones hechas en sus tierras por los funcionarios del Avance Catastral, clasificación que ha hecho que algunos pueblos como Ciruelos de Coca resulten con un aumento de contribución de un 300 por 100, sin embargo de no existir ocultación alguna.

La Comisión fué acompañada por los senadores señores Cano de Rueda y conde de los Villares. El señor Cano expuso al subsecretario de Hacienda las aspiraciones de los pueblos a una revisión de las operaciones de clasificación y los fundamentos en que la aspiración se funda. El subsecretario indicó a los reunidos haber recibido un largo y expresivo telegrama del diputado a Cortes por aquel distrito señor conde de Adanero, interesando vivamente se atiende la petición de los pueblos; y en vista de las razones expuestas ofrecía que en plazo breve un jefe del catastro vendría a Segovia e informaría sobre la procedencia o improcedencia de la reclamación.

El señor Cano indicó que previamente los pueblos presentarían una nota, y rogó

al subsecretario que sobre el informe del jefe se oyera a los pueblos, a lo que accedió gustoso el señor Argüelles, conviniéndose en que don Telesforo de Castro, que ha intervenido muy de cerca en este asunto, sea quien redacte la oportuna exposición de agravios.

Los comisionados de los pueblos, salieron gratamente impresionados de la entrevista y del celo de los senadores que les acompañaron, así como del gran interés demostrado por el conde de Adanero que, sin tiempo para venir a la Corte, por no encontrarse en Madrid cuando fué avisado, influyó mucho con su telegrama para que se decretase un nuevo informe en asunto tan importante.

### Mercado de trigos

Difícil, por no decir imposible, resulta dar una idea clara del estado del negocio triguero, en el que todos se encuentran disgustados: agricultores y fabricantes de harina.

Se quejan los primeros de no poder disponer libremente de su mercancía, y retienen ésta cuanto les es posible en su poder antes de cederla a precios que estiman poco remuneradores.

Por su parte, los fabricantes se lamentan asimismo de que no puedan adquirir y vender con arreglo a sus necesidades, y restringen sus mlturaciones. Pero como aun cuando en reducidas proporciones tienen que adquirir, so pena de cerrar las fábricas, resulta la demanda superior a la oferta, con lo que los precios se afirman y tienden a elevarse.

En el mercado de Valladolid se paga el trigo al detall a 92 reales fanega, y por partidas pretenden los tenedores a 93 y 93,50.

Otras plazas ofrecen: León, a 84 reales fanega; Palencia, a 85 y 86; Burgos, entre 83 y 93, según clase; Benavente, a 88; Nava del Rey, a 90 y 91; Arévalo, a 90; Medina, a 86 y 88; Aranda de Duero, a 89; Rioseco, a 88,50 y 89; Zamora, a 85 y 86; Peñafiel, a 91.

### LA ASAMBLEA DE BURGOS

Según leemos en la prensa de Burgos, se han recibido numerosas adhesiones para la Asamblea que se celebrará el domingo en aquella capital, organizada por la Comisión de Inicativas ferroviarias.

En una reunión celebrada por la misma, se acordó que la entrada en el teatro sea pública, reservándose localidades tan sólo para las representaciones de las fuerzas vivas, únicas que serán especialmente invitadas.

La Comisión acordó obsequiar con un banquete al terminar el acto a las personalidades y representaciones de las demás provincias que concurren al mismo, pero en su deseo de dar mayor amplitud a este agasajo, dentro de la limitación que imponen las circunstancias, acordó rogar a todas las representaciones de las fuerzas vivas que se adhieran al mismo, contribuyendo de este modo a su mayor esplendor.

El acto, por lo que se ve, ha de tener gran trascendencia e importancia, y seguramente a él concurrirán todas las clases sociales de la ciudad.

### Consejo provincial de Agricultura y Ganadería de Segovia

Se pone en conocimiento de los Sindicatos y Corporaciones agrícolas de esta provincia que, a partir de esta fecha y hasta el día 14 del mes actual, pueden solicitar la subvención del ministerio de Fomento a que se refiere el Real orden de 19 de Diciembre de 1914.

Los documentos que se necesitan y requisitos que se han de cumplir son los siguientes:

- 1.º Instancia al señor ministro de Fomento.
- 2.º Instancia al Consejo provin-

cial de Agricultura y Ganadería, solicitando el informe y curso del expediente pidiendo la subvención.

3.º Reglamento o estatutos, con la nota de inscripción en el registro de asociaciones.

4.º Certificación del acuerdo de sociedad, sindicato o cámara agrícola, relativa a la necesidad de la subvención y fin a que se destina.

5.º Balance de ingresos y gastos y 6.º Cuenta justificada de la inversión de la última subvención obtenida, o certificación de no haber obtenido subvención alguna.

Como se expresa anteriormente, las instancias con todos los documentos indicados se remitirán a las oficinas del citado Consejo hasta el día 14 del mes actual. No dudando que por el interés que tiene para dichas entidades la referida subvención, éstas remitirán a la mayor brevedad las instancias con la documentación expresada.— El vicepresidente, Tirso Rey.

### Contra los acaparadores

Un documento firmado en el Real Sitio de San Ildefonso

Bien dijo el sabio que la Historia es maestra de la vida, y no nos iría mal si de cuando en cuando acudiéramos a sus páginas, pródigas en enseñanzas provechosas.

Un estimado colega publica el siguiente documento, que revela de la manera que se castigaba a los acaparadores en tiempos de Carlos III:

«El Rey—Enterado S. M. del desgraciado manejo que tuvo don Franco Gil de Rozas, vecino del Lugar de Nobes en esta provincia, mirando con indiferencia las necesidades comunes de un Pueblo, el Imbierno antecedente, siendo, así que podía remediarlas con las crecidas cantidades de Trigo que tenía en su poder, que quiso más retenerlo para venderlo en los Meses próximos de Mayo y Junio a los más subidos precios, como en efecto lo executó: Ha resuelto S. M. que para que sirva de escarmiento a los que quieran seguir su ejemplo, que V. S. le haga notificar quan de su desagrado ha sido su conducta y para indemnizar en lo posible los graves perjuicios que ocasionaron sus ambiciones a su Lugar.

«Manda S. M. que el citado Dn. Franco Gil de Rozas pague y su dilación alguna por sí solo el entero encabezamiento de las Contribuciones Reales que en dos años debía satisfacer el mismo Pueblo.

«Y de su Real Orden le Prebengo a V. S. para que disponga su cumplimiento: San Ildefonso 3 de Setiembre de 1764.»

La Filarmónica Segoviana

Vencidas las dificultades que se presentaron para la celebración del concierto por la orquesta de Pérez Casas, se celebrará definitivamente esta tarde a las seis, en el teatro Juan Bravo, con sujeción al programa que ya hemos dado a conocer.

### El cupo de soldados en la provincia

Verificado el sorteo de décimas, por la Comisión mixta de Reclutamiento se ha hecho la distribución del cupo de soldados señalado a la Caja de Recluta de Segovia en la siguiente forma:

#### Partido de Cuéllar

- Adrados, 1; Aguilafuente, 7; Aldeasola, 2; Arroyo de Cuéllar, 2; Calabazas, 2; Campo de Cuéllar, 1; Castro de Fuentidueña, 2; Cobos de Fuentidueña, ninguno; Cozuelos de Fuentidueña, 2; Cuéllar, 25; Cuevas de Provanco, 3; Chañe, 3; Chatún, ninguno; Dehesa, 1; Fresneda de Cuéllar, ninguno; Frumales, 2; Fuente del Olmo de Fuentidueña, 3; Fuente el Olmo de Iscar, ninguno; Fuentepelayo, 7; Fuentepiñel, 5; Fuentesauco de Fuentidueña, 3; Fuentes de Cuéllar, 1; Fuentesoto, ninguno; Fuentidueña, 1; Gomezseracin, 3; Hontabilla, 1; Laguna de Contreras, 3; Lastras de Cuéllar, 3; Lovingos, 3; Mata de Cuéllar, 2; Membibre de la Hoz, 2; Moraleja de Cuéllar, 2; Narros de Cuéllar, 1; Navalmanzano, 8; Navas de Oro, 10; Olombrada, 2; Pinarejos, 2; Pinaregillo, 2; Remondo, 4; Sacramenia, 3; Sambaol, 3; San Cristóbal de Cuéllar, 2; Sanchoño, 3; San Martín y Mudrián, 4; San

### La coquetería de la mujer

No hay que confundir en la mujer el arte de agradar al hombre con la coquetería. Ser grata al hombre, atraerle gentilmente, conquistar su preferencia y aun prender en su alma una brasa de amor, es arte de excelso linaje. La mujer en su intimidad tiene algo de niña y mucho de flor. Como niña, muéstrase caprichosa y voluble, reidora y bruja. Como flor, siente la necesidad de que la acaricien manos amantes y de que su aroma sirva de consuelo a las almas que mueren de soledad. La coquetería es un juego cruel, un vicio horrendo, un deporte sádico, que llena de dolor y pone fiebre en el corazón de los hombres para lograr triunfos livianos y breves.

El arte de agradar al hombre es arte sublime que enaltece a la mujer. Mediante su ejercicio, confirma el alma femenina la maravilla de su señorío. La voz melada, los ojos cargados de luz, el pulso incierto, el jadear acelerado, el labio propicio a la ofrenda galante rimada con besos y la carne trémula, sobre la que pone la emoción un reflejo dorado, son magnos artificios para lograr victorias sobre el hombre. En esos estros de plena y gloriosa felicidad, el alma cautiva fulge luminarias de pasión bajo la transparencia de las lágrimas rotas.

En cambio, la coquetería en su concepto de amor sin norma, es un modo vulgar de imaginar triunfos donde sólo puede haber burlería y vileza. La mujer que prodiga la música de sus risas y el tesoro de sus gracias para llamar la atención del hombre, puede no despertar amor. Su campechanería empalagosa y clueta es ardite para mentir enajenaciones súbitas que no convencen a nadie. Sus falsos arrebores de emoción equivaldrán al guiño cruelmente bello de Colombia. Su belleza no logrará sublimaciones ni su amor se elevará a devoción. Se anhelará poseer a la hembra en la brava apoteosis del celo. Con los labios marcará el hombre un lento itinerario de besos sobre las curvas gentiles del contorno, besos que chascarán alaridos sin prender lumbre en el alma. La mujer se tornará entonces estatua sin vida mortal. En perpetua erección su belleza ante los sentidos del hombre, no se le rendirá amor, ni honor.

La mujer coqueta no vencerá jamás definitivamente. Sus victorias podrán ser tantas como las horas de su vida. Habrá amado mucho. Pero sin haber amado nada en concreto. Sus pasiones no serán glosarios de triunfos logrados, sino capítulos sueltos, páginas volanderas sin valor alguno. Cuando la juventud comience a declinar, el dolor de la derrota se marcará en su cara con un rictus de amargura, y en sus pupilas temblará una gota de llanto. El hastío de los hombres será cancel que ponga término a la risa de sus amores en el otoño de la vida.

En cambio, el arte de agradar al hombre sin estridencias de risa ni proclamações de gesto, es un arte digno y glorioso. Mediante su ejercicio se despoja la mujer de la envoltura de hembra para elevarse a concreción divina. Es arte sublime, porque crea nuevas formas de belleza que hacen grata la vida del hombre. ALBERTO CAMBA.

#### Partido de Riaza

- Alconada de Maderuelo, 2; Aldeanueva de Santa María, ninguno; Aldeanueva de la Serrezuela, 1; Aldeanueva del Monte, 1; Aldehorno, ninguno; Ayllón, 8; Beceril, 1; Campo de San Pedro, 1; Cascajares, 1; Cedillo de la Torre, 3; Cilleruelo de San Mamés, ninguno; Corral de Ayllón, 1; Estebanvela, 2; Fresno de Cantespino, 1; Fuentemizarra, ninguno; Grado del Pico, 1; Honrubia de la Cuesta, 1; Languilla, 3; Linares de Arroyo, 2; Maderuelo, 2; Madriguera, 2; Montejo de la Vega de la Serrezuela, 4; Moral, 3; Muyo, ninguno; Negredo (El), ninguno; Pajares de Fresno, 1; Pradales, 3; Riaguas de San Bartolomé, 1; Riahuelas, ninguno; Riaza, 6; Ribota, 2; Riofrio de Ria-

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA TEODORA NONIDE VÁZQUEZ Falleció en Segovia el día 6 de Noviembre de 1917 A LOS 17 AÑOS DE EDAD R. I. P. Las misas que mañana 6 se celebren a las nueve y media, diez, diez y media y once, en la iglesia de San Martín, como el culto del mismo día en el convento del Corpus, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. La familia, Ruega a sus amigos y personas piadosas, la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

za, ninguno; Saldaña de Ayllón, 1; Santa María de Riaza, 1; Santibáñez de Ayllón, 1; Sequera de Fresno, ninguno; Serracin, ninguno; Valdevacas de Montejo, 2; Valdevarnás, 2; Valvieja, 2; Villacorta, 1; Villaverde de Montejo, ninguno.

Partido de Santa María de Nieva

Aldeanueva del Codonal, 5; Aldehuela del Codonal, 1; Aragoneses, 3; Armuña, 5; Balisa y Bercial, ninguno; Bernardos, 4; Bernuy de Coca, 1; Ciruelos de Coca, 3; Cobos de Segovia, 3; Coca, 9; Codorniz, 2; Domingo García, 2; Donhierro, ninguno; Etreros, 1; Fuente de Santa Cruz, 2; Hoyuelos, ninguno; Ituero y Lama, 1; Jemenuño, 2; Juarros de Voltoya, 2; Labajos, 3; Laguna Rodrigo, ninguno; Lastras del Pozo, 1; Marazoleja, 2; Marazuela, 1; Martín Muñoz de la Dehesa, 5; Martín Muñoz de las Posadas, 7; Marugán, 2; Melque de Cercos, 3; Miguel Iáñez, 2; Miguel Ibáñez, ninguno; Montejo de Arévalo, 3; Monterrubio, ninguno; Montuenga, 3; Moraleja de Coca, 1; Muñozpedro, 2; Nava de la Asunción, 13; Nieva, 3; Ochando, 4; Ortigosa de Pestaño, Paradinás y Pinilla Ambroz, ninguno; Raparigos, 2; San Cristóbal de la Vega, 2; Sangarcía, 2; Santa María de Nieva, 2; Santiuste de San Juan Bautista, 6; Tabladillo, ninguno; Toledario, 1; Villacastin, 8; Villagonzalo de Coca, 1; Villeguillo, 1, y Villoslada, 2.

Partido de Segovia

Abades, 3; Adrada de Pirón, 1; Aldea Real, 4; Anaya, 1; Añe, 1; Basardilla, 3; Bernuy de Porreros, 5; Brieva, 2; Caballar, 1; Cabañas de Polendos, 2; Cantimpalos, 2; Carbonero de Abusín, 3; Carbonero el Mayor, 8; Collado Hermoso, 1; Cubillo, ninguno; Cuesta, 2; Encinillas, ninguno; Escalona del Prado, 7; Escarabajosa de Cabezas, 3; Escobar de Polendos, 6; Espinar (El), 20; Espirido, 2; Fuentesmilanos, 3; Garcillán, 4; Higuera (La), 1; Hontanares de Eresma, 1; Hontoria, 2; Huertos (Los), 1; Juarros de Riomoros, 3; Lastrilla (La), 1; Losa (La), 3; Losana de Pirón, 1; Madrona, 3; Martín Miguel, 2; Mazoncillo, 5; Muñozveros, 4; Navas de San Antonio, 4; Ortigosa del Monte, ninguno; Otero de Herreros, 2; Otoreña, ninguno; Palazuelos de Eresma, 1; Pelayos del Arroyo, 1; Revenga, 2; Roda de Eresma, 2; Salceda, 3; San Ildefonso, 19; Santiuste de Pedraza, 1; Santo Domingo de Pirón, 1; Sauquillo de Cabezas, ninguno; Segovia, 39; Sotosalvos, 1; Tabanera la Luega, 2; Torrecaballeros, ninguno; Torreiglesias, 4; Trescasas, 2; Turégano, 11; Valdeprados, ninguno; Valdevacas y Guijar, 1; Valseca, 1; Valverde del Majano, 4; Veganzones, 3; Vegas de Matute, 2; Yanguas de Eresma, 3; Zamarrama, 3; y Zazuela del Monte, 4.

Partido de Sepúlveda

Aldacorvo, 1; Aldealengua de Pedraza, 5; Aldeonsancho, 2; Aldeante, 1; Arahuetes, 2; Arcones, 1; Arevalillo de Cega, 1; Barbolla, 4; Bercimuel, ninguno; Boceguillas, 1; Cabezueta, 5; Cantalejo, 7; Carrascal del Río, 3; Casla, ninguno; Castillejo de Mesleón, 1; Castriello de Sepúlveda, 2; Castrojimeno, 2; Castroserna de abajo, ninguno; Castroserna de arriba, ninguno; Castroseracin, 2; Cerezo de abajo, 4; Cerezo de arriba, 4; Condado de Catinovo, 1; Duratón, 1; Duruelo, 1; Encinas, 3; Fresno de la Fuente, 2; Fuenterrebollo, 2; Gallegos, 3; Gajera, 2; Hinojosa del Cerro, 1; Matabuena, ninguno; Matilla (La), 2; Navafria, 1; Navalilla, 2; Navares de Ayuso, 1; Navares de Enmedio, ninguno; Navares de las Cuevas, 1; Orejana, 3; Pajarejos, 1; Pedraza, 3; Perorrubio, 1; Prádena, 4; Puebla de Pedraza, ninguno; Rebollo, 1; San Pedro de Gaillos, 3; Santa Marta del Cerro, ninguno; Santo Tomé del Puerto, 1; Sebúlcór, 3; Sepúlveda, 6; Sigüero, 1; Sigueruelo, 2; Sutillo, ninguno; Torre Val de San Pedro, 2; Turrubuero, 1; Uruñasa, 2; Valdesimonte, 1; Valle de Tabladillo, 2; Vallueruela de Pedraza, 1; Vallueruela de Sepúlveda, 3; Ventosilla y Tejadilla, ninguno; Villar de Sobrepeña, 1 y Villaseca, 1.

Elecciones provinciales

El señor Moreno se retira de la lucha en Riaza

Según noticias que hemos podido comprobar, el distinguido médico don Leopoldo Moreno, que presentó su candidatura por el distrito de Riaza al desistir su hermano don Agustín, ha resuelto retirarse de la lucha en atención a las dificultades profesionales y particulares que se oponen a la gestión electoral que personalmente había de hacer en aquel distrito.

Con la decisión del señor Moreno termina la lucha, pues sólo quedan dos candidatos (los señores Cáceres y don Miguel González), siendo también dos los puestos. No creemos en la presencia de un tercero; y si éste surgiera no sería cosa fácil su triunfo.

INFORMACION REGIONAL

Burgos Colisión en un pueblo

En el pueblo de Santibáñez Zarzaguda, con motivo del reparto de 60 pesetas procedentes de un rebollo, costumbre generalizada en los pueblos cuando se realiza algún matrimonio, riñeron los mozos, que se hallan divididos en dos bandos, haciéndose gran número de disparos de arma de fuego.

Resultaron heridos en la refriega, gravemente José González y levemente Ascensión Abad, que entraban en la taberna en aquel momento, e Hilario García.

León El abastecimiento de huevos

El gobernador, en virtud de la negativa de los abastecedores de huevos para llegar a un acuerdo respecto a la provisión de la capital, ha prohibido terminantemente la salida de huevos de esta provincia, ordenando a la vez que se inspeccionen las estaciones para evitar que se facture este artículo sin la guía correspondiente.

Palencia Hombre muerto por un tren

A las nueve de la noche de ayer, un vigilante de la línea del Norte observó que en el paso nivel de la carretera de Atudillo se encontraba el cadáver de un hombre horrorosamente mutilado. Identificado el cadáver, resultó ser el de un individuo llamado Gisleno Fernández, de cuarenta y nueve años de edad, viudo y sin domicilio fijo.

Se dice que acompañaba todos los días al convoy de tren hasta la estación de Venta de Baños, y que allí recogía carbón para luego venderlo.

Los restos fueron conducidos al Cementerio.

CRÓNICA

A distancia

No se habrá olvidado aquella página admirable, llena de emoción y rebosante de colorido, en que Alarcón describe la Nochebuena del soldado en África. Fué escrita en el curso de aquella campaña, tan gloriosa como fecunda, en que nuestras tropas obtuvieron triunfos resonantes en Sierra Bullones y los Castillejos, y luego de tomar Tetuán y derrotar a los moros en Wad Ras fueron detenidos en su marcha triunfal camino de Tanger.

La página de Alarcón es una evocación maravillosa de la vida de campamento y vivac, y en ella se describe con acentos poéticos, las nostalgias y remembranzas del soldado español en tierra africana, en esa noche inolvidable de los recuerdos familiares en que tanto se hecha de menos el calor del hogar, entre visto en sueños y añorado a distancia con tanto hondo y desconsolado cariño.

De entonces acá han pasado muchos años. Pero, de nuevo los Ejércitos españoles siguen peleando en los campos ingratos del África fronteriza. Se renuevan las glorias de los triunfos pretéritos, pero indudablemente ahora con una mayor eficacia. Como en aquellos días, las tropas españolas se hallan en Tetuán la Blanca. Pero ¿hemos pensado alguna vez en esos soldados que allí luchan? ¿No nos

cansamos de olvidos imperdonables? ¿Qué hacemos por ellos? ¿Qué testimonios de afecto y de gratitud les prodigamos?

Llegará, y no muy tarde, la Nochebuena, y ellos, en los lejanos campamentos, a la luz de las estrellas, bajo las tiendas de campaña, sentirán las nostalgias del hogar y de la familia. Y esa nostalgia será más penosa en ellos si sienten en lo más vivo del corazón, pesar el lamentable olvido de todos. Muertos de frío y de pena, no alumbrarán las hogueras ni cantarán los villancicos que recuerdan la aldea lejana y los amores que quedaron en espera, y que tal vez olviden a medida que va pasando el tiempo.

Hay que elogiar, para ver si son imitadas, esas damas distinguidas del Ferrol que han pensado en testimoniar el cariñoso recuerdo de los compatriotas a los soldados que con tanta abnegación como valentía se están batiendo en los campos de África. Tratan esas damas de organizar un gran festival y remitir lo que se recaude a Marruecos para que se reparta entre los soldados por Navidad.

Aplaudo la intención pero no aplaudo el procedimiento. No debe organizarse un festival. Es harto indignante divertirse a los ricos, como único medio de que contribuyan a remediar el desamparo de los pobres. El dinero recaudado en ese festival no se daría con desinterés sino por egoísmo. El reparto había que hacerlo como un reparto de limosnas entre mendigos. Y de ese modo no se puede ni se debe tratar a nuestros soldados que derraman su sangre y hacen a cada momento el sacrificio de sus vidas en las montañas del África vecina.

La iniciativa tiene que ser espontánea y el envío, espléndido o modesto, en efectos o en dinero, tiene que hacerse con el desinterés más generoso.

Si el envío fuera silenciado, miel sobre

hojuelas. Pero ya sabemos que la vanidad humana no tiene límites y que el patriotismo no se practica calladamente sino con una ostentación que a veces cae en lo ridículo. En fin, hay que resignarse a las exigencias de las realidades humanas.

De todos modos, lo principal es que llegue este año Nochebuena y nuestros soldados no se encuentren olvidados como en años anteriores.

¿Será posible que esa patriótica idea iniciada en El Ferrol sea secundada en toda España? Desde la más importante ciudad al último villorrio debiera secundarse esa iniciativa. En conjunto o separadamente es necesario cumplir un imperioso y noble deber a que todos los españoles están obligados.

Pensemos en cuanto se hizo en el mundo durante la guerra europea. ¡Qué ejemplos de admirable patriotismo y aun si quereis de humanitarismo desbordado! A los soldados del frente no les faltó nada. Menos los hubo de faltar el cariño de sus compatriotas de la triera.

No seamos menos los españoles. Siempre tuvimos el orgullo de nuestros triunfos militares y alentamos siempre el amor cien veces a prueba a los soldados.

Por azares de la suerte, como hace unos cincuenta años nuestras tropas vuelven a luchar en el África fronteriza.

Recordamos la página emotiva de nuestro Alarcón y recordemos anticipadamente las tristezas de la Nochebuena en el vivac. Y como ellos, los soldados, piensan con añoranza en la patria y el hogar distantes, pensemos también en ellos desde acá y haciéndoles compañía vayamos a calentar su corazón al calor de las hogueras en los campamentos, entre el coro de villancicos que evocan la visión del hogar lejano y del amor que se dejó esperando.

A. GUERRA

Los Reyes de España en Londres

Londres.—Los Reyes de España han asistido a un almuerzo que les ofreció el duque de Connaught.

El Rey marchará a España pasado mañana y ese mismo día dejará el hotel Ritz la Reina doña Victoria, que irá a vivir en el palacio de Kensington con su augusta madre, la princesa Beatriz.

El Monarca español está satisfechísimo de su viaje a Inglaterra y de la franca y amistosa acogida del pueblo de Londres.

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

El banquete al conde de Romanos

El banquete organizado por los elementos del partido liberal en honor de su jefe, el conde de Romanos, se celebrará hoy, a las nueve de la noche, en el hotel Ritz.

La comisión organizadora, ante las demandas recibidas de provincias, ha acordado ampliar en 100 el número de comensales, siendo, por tanto, el total de los que asistan de 350.

Se dice que el conde de Romanos, en su discurso, abordará temas muy importantes, alguno de ellos de carácter internacional, que serán muy comentados.

Los oficiales de Correos

Refiriéndose a las informaciones de algunos periódicos sobre supuesta actitud de los empleados de Correos de Barcelona, el director general de Comunicaciones ha manifestado que el espíritu de los Cuerpos de Correos y Telégrafos de toda España se inspira en la más absoluta disciplina. Ha dicho también que el personal de la referida Administración le ha dirigido un respetuoso telegrama protestando contra la publicación de tales supuestos y rogándole que pida su rectificación.

El fallo del Tribunal de honor

El fallo recaído en virtud de las deliberaciones del Tribunal de honor, que supone la separación del servicio de 18 alumnos de la Escuela Superior de Guerra, ha pasado ya al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Con arreglo a la ley, el Consejo nada puede decidir sobre el fondo del asunto; pero sí entiende que ha habido vicio de nulidad en la constitución del Tribunal de honor, el fallo no podría llevarse a la práctica.

La solución afirmativa, o sea la de declarar la validez de la formación del Tribunal, llevaría, pues, aparejada la pérdida de carrera de esos 18 oficiales.

El Consejo de hoy

Los ministros se reunirán en Consejo esta tarde, a las cuatro y media, en la Presidencia.

Entre otros proyectos, el ministro de la Gobernación llevará el del Contrato del trabajo, que es amplísimo, y comprende profesiones como la periodística, que se había excluido en anteriores analogos intentos.

Asamblea nacional de funcionarios municipales

Ayer por la mañana, a las diez, se reunieron las Mesas de las secciones primera, segunda y tercera, para cambiar impresiones y estudiar las diversas peticiones sometidas a su encargo, dejando formuladas las conclusiones que han de ser objeto de deliberación y acuerdo de la Asamblea.

La sección cuarta se reunió a las cuatro de la tarde y formuló su ponencia.

La sección segunda se reunió también por la tarde, discutiéndose ampliamente el tema «Determinación de las bases que establezcan y organicen la Federación de funcionarios municipales de España.»

Intervinieron en el debate los representantes de Córdoba, Málaga, La Coruña, Madrid, San Sebastián, Almería y Segovia.

La Mesa de la sección segunda acordó por unanimidad aceptar la ponencia formulada por los funcionarios de Madrid respecto a las bases para la formación de la Federación de empleados municipales de España.

Asociación de Maestros de Segovia

Con objeto de acordar el medio más práctico de cooperar a la realización del mitin pro cultura que se proyecta celebrar en Segovia, se suplica a todos los maestros, asociados o no, se sirvan concurrir el día 9 de los corrientes, a las once de la mañana, al local de costumbre (plazuela de los Huertos).

El presidente del partido, Melquiades Marcos.

El lock-out en Barcelona

Los periódicos.—Correcta actitud de los obreros.—Tranquilidad completa.—El «lock-out» sólo afecta al 15 por 100 del censo obrero.—Una nota de la Federación patronal manteniendo el «lock-out»

Barcelona 4.—En el local de la Federación patronal, y convocados por esta entidad, se han reunido esta tarde los directores de periódicos para tratar del conflicto pendiente.

La Federación se mostró partidaria de que los periódicos continuasen en la actitud en que se han colocado actualmente; pero se acordó en definitiva que queden en libertad de acción.

Es muy probable, y a consecuencia de esta conferencia, que pasado mañana reanuden su publicación la mayoría de los periódicos de esta capital.

Mañana por la mañana se reunirán los directores de los diarios que han suspendido la tirada para tomar acuerdos en definitiva.

La situación continúa en el mismo estado. Los obreros se mantienen en una actitud digna. Durante todo el día no se ha observado movimiento alguno ni la más pequeña causa que pudiese alterar el orden.

Los obreros, en la imposibilidad

LA FAVORITA

Gran comercio de camisería, mercería y géneros de punto DE PEDRO HERMOSO

Sucesor de la viuda de Patricio Contreras Juan Bravo, 44 y 46, Segovia

El nuevo dueño de este acreditado establecimiento, habiendo tomado el traspaso en buenas condiciones expone al público un gran surtido en peletería, camisería, géneros de punto, guantería, corbatería, fumería, mercería, artículos de piel y bisutería.

Imenso surtido en confección para señoras, caballeros y niños e inmensidad de artículos, imposible de enumerar. Gran surtido en artículos para militares. No dejeis de visitar este establecimiento. Gran liquidación de artículos fuera de precio.

El lunes 3 de Noviembre, apertura del establecimiento con su dueño.

PEDRO HERMOSO Sucesor de la viuda de Patricio Contreras Juan Bravo, 44 y 46.—Segovia

reunirse en los cafés y «bares», cerrados a consecuencia de la huelga de cocineros y camareros, lo han hecho en los domicilios de sus respectivos Centros, en lo que la animación ha sido grandísima.

En las delegaciones de Policía no se tenía noticia a última hora de la tarde de que hubiese ocurrido algo anormal. Tanto la autoridad militar como la gubernativa, no ha hecho ostentación de fuerzas. Únicamente por las calles patrullan parejas de la Guardia civil en mayor número que de ordinario.

Los espectáculos públicos han funcionado como si no existiese el «lock-out».

Los tranvías siguen sin secundar el «lock-out» ni se tienen por ahora noticias de que se propongan hacerlo.

La circulación de coches y automóviles es normal.

En el puerto se ha trabajado bastante. No ha sido posible intensificar más la carga y descarga de barcos por la falta de carros para el transporte de las mercancías.

Las tiendas y comercios han estado abiertos durante todo el día, como en tiempos normales.

El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, ha manifestado que reinaba tranquilidad dentro de la anomalía de las circunstancias y que el número de obreros afectados por el «lock-out», según los datos recibidos hasta ahora en el Gobierno civil, es de unos 35.000, o sea el 15 por 300, aproximadamente, del censo obrero de Barcelona.

La Federación patronal ha publicado esta noche una nota, en la que desmiente terminantemente que haya adoptado acuerdo alguno relacionado con el levantamiento del «lock-out» y que, por el contrario, la Federación de Barcelona declara que éste persistirá y no será levantado hasta tanto que no se logren los fines que se persiguen y que en síntesis son:

Levantamiento absoluto y completo de todas las huelgas; restablecimiento de la normalidad absoluta en todos los trabajos; reivindicación de la dirección de las organizaciones sin menoscabo e intromisiones extrañas; cumplimiento por los obreros en todas sus partes de las disposiciones contenidas en el Real decreto de 11 de Octubre; concreción en fórmulas jurídicas inmediatas y eficaces que garanticen el cumplimiento de las anteriores condiciones y que determine la responsabilidad exigible ante posibles transgresiones.

Biblioteca Ibero-americana

Por el digno gobernador civil de esta provincia, señor Llasera, se ha dirigido atentos oficios a los Centros culturales españoles y americanos solicitando el envío de obras para la Biblioteca Ibero-americana, fundada por iniciativa de dicho señor, como recuerdo de la Fiesta de la Raza, recientemente celebrada en esta capital.

DR. LUCIO ALVAREZ

Medicina general. Análisis clínico y enfermedades de la mujer CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

Infanta Isabel (antes Reoyo), 9

Sucesos locales

Un hombre herido

Anoche, sobre las doce, ocurrió en las proximidades del Cerrillo un lamentable suceso que pudo tener fatales consecuencias.

Parece ser que a dicha hora transitaba por aquellos lugares Mariano Martín Matilla, fogonero de esta estación del ferrocarril, en compañía de una mujer, cuando se encontró con Ángel Mínguez Herranz, cruzándose entre ambos algunas palabras.

No se sabe a ciencia cierta lo que los dos hombres hablaron. El hecho es que

a poco de ésto el Mariano Martín se lanzó sobre el Ángel por la espalda, dándole, con un cuchillo de extraordinarias dimensiones, una herida incisa de tanto de centímetro y medio de profundidad en la región infra-escapular izquierda, interesando la piel y tejido muscular, calificada de pronóstico reservado.

El herido, acompañado del sereno tricio Rubio y de algunos personas, fué conducido a la Casa de Socorro, de donde se le trasladó a la Inspección de vigilancia, en donde manifestó que queda consignado.

El agresor fué detenido en las inmediaciones de la iglesia del Salvador, siendo conducido a la Inspección de vigilancia en uno de cuyos calabozos ingresó, quedando hoy a la cárcel.

El cuchillo con que hirió a su compañero, y que, como decimos, es de gran proporciones, a pesar de haber matado el Mariano Martín que la herida la produjo con arma alguna, fué hallada después de realizar incansables investigaciones en una casa de dudosa moralidad de la calle Santa. Dicha arma la extrajeron dentro de una tinaja.

Del hecho tiene conocimiento el Jefe de Instrucción.

Ecos de la provincia

ARCONES

Descubrimiento de una lápida A primera hora de esta tarde ha sido hallado para Arcones, con objeto de mañana al acto del descubrimiento de la lápida colocada en la fachada de la iglesia, en memoria del poeta y pintor de la expresada villa don Eulogio no (q. e. p. d.), nuestros queridos señores José Rincón Lazcano, José Rodas y Luis Casares, a quienes acompañaba el conocido escultor Toribio García, para dirigir la colocación de la lápida.

Regresarán mañana, al anochecer. El temporal reinante ha imposibilitado de concurrir a otras personas que expresaron deseos de asociarse personalmente al acto, cuyo aplazamiento era importante el propósito de que la lápida conmemorativa estuviera colocada antes del aniversario de la muerte del llorado poeta de la sierra.

Lastras de Cuéllar

Un bautizo En la iglesia parroquial de este pueblo fueron impuestas las aguas bautismales a una preciosa niña, hija del vecino obrador don Eneidino García Díez. A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Martiriana; siendo padrinos don Juan José y doña Norberta Fernández. Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente por los padrinos abuelos de la nueva cristiana. Mi enhorabuena a los padres y abuelos. CORRESPONDIENTE

Información local

Segovia al día

Se reúne la Junta provincial de Subsistencia Y se aprueba el Reglamento de la Expedienta deduria benéfica y de pacho regulador. Martes 4

May bien. Se trata de una meritísima labor que interesa a todos por igual. Pero esta vez se han tomado acuerdos de importancia.

Es uno de ellos el declarar con derecho a un vale, para la adquisición de artículos a bajo precio, a todo empleado que cobre de sueldo hasta cinco mil pesetas.

De una manera, pues, inconsciente, pero social, se reconoce que la vida es hoy de todo punto imposible para el infeliz que perciba de haber una peseta menos. Con lo cual estamos conformes. Digan lo que quieran los vociferantes.

MARIANO CARBELL MERINO Consulta de ojos — Garganta Nariz — Oídos Jueves y domingos De tres a cinco 9, COLON, 9,

ros de café, esos buenos señores que todo lo discuten y a los que todo les parece mal. Ahí tienen ustedes, sin ir más lejos, a la sufrida clase de maestros. En tiempos más venturosos que los presentes, ya hubo quien tuvo que comerse las obleas. Hoy van más allá. Hoy tiene que hacer titeres en horas extraordinarias, y no sólo han perdido la paciencia. Han perdido el habla.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha regresado a Segovia nuestro compañero en la prensa local don Feliciano de Burgos.

Regreso del alcalde Ha regresado de Madrid, habiéndose hecho cargo de la Alcaldía, el alcalde de esta capital señor González Salamanca.

Natalicio Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro amigo don José García Pérez, comandante de Artillería.

Testimonio de gratitud Nuestro querido compañero de redacción don Justo Maeso y su distinguida familia, dan por nuestro conducto las más expresivas gracias a cuantas personas les han acompañado en el dolor que hoy amarga su alma, con motivo del fallecimiento de su inolvidable padre (que en paz descanse), así como por el interés demostrado durante la grave enfermedad de su hermana Aurora, hoy por fortuna ya fuera de peligro.

Aniversario Mañana se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento de la bellísima y angelical señorita Teodora Nonide Vázquez, que sucumbió víctima de traidora enfermedad, en plena juventud y cuando todo parecía sonreírle la vida.

Misas de sufragio Se han visto ayer muy concurridas las misas celebradas en sufragio del alma del que fué director de este Instituto. El tristísimo señor don Lope de la Calle Martín (q. e. p. d.).

Jueves Eucarísticos Mañana jueves, a las ocho y media, se celebrará la misa de Comunión conmemorativa de los jueves Eucarísticos, en la iglesia de Corpus Christi.

Señoras El representante de los abrigos para señora que de la casa Francisco Martín de Madrid los exhibe en casa Garzón, dará por terminada la exposición de los mismos el próximo día 6, por tener que salir a otras plazas. Hay nuevos modelos.

Retiro de las Marías Mañana jueves, según costumbre, tendrán retiro las Marías de los Sagrarios, siendo éste a las cinco de la tarde, y la comunión con las de los jueves en Corpus.

Señalamiento para mañana El señor delegado de Hacienda ha ordenado que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago: Señor depositario del Ayuntamiento, 4.414,28 pesetas.

Señalamiento para mañana Don J. Martín, 264,92. J. Copeiro, 500. J. Rubio, 60. M. Lozano, 105,42. E. Sanz, 35.440,91. G. Ramos, 6.721,54. F. Martín, 8.090,15.

Funciones para mañana A las seis, estreno de la zarzuela en tres actos «Sybill». A las diez, «Las princesitas del dólar».

Sueltos Mejoras urbanas Llamamos la atención del Ayuntamiento sobre la imperiosa necesidad de tender un encintado de piedra desde la acera de San Facundo hasta las Escuelas de la plazuela de los Huertos, evitando, de este modo, las molestias que se originan al tránsito público, sobre todo en los días de lluvia.

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Jarios, han recobrado la salud con su uso, largos años pérdida.

Ejercicios de tiro Durante el mes de Noviembre, de dos a cinco de la tarde, excepto los jueves y días festivos, tendrán ejercicios de tiro de cañón, en el campo de Baterías, los alumnos de la Academia de Artillería.

Vacante Lo está la plaza de secretario del Ayuntamiento de Hinojosa del Cerro, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas.

Sequedad en la boca, apretadéz de garganta y síntomas similares curan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Solo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Lechera multada La Alcaldía ha impuesto una multa de 5 pesetas a una vecina de esta población, por expender leche en malas condiciones para el consumo público.

Registro civil Se han inscrito en este Registro civil las partidas de nacimiento de Justo Corrales Vallejo y José Carlos Pérez-Villamil García, y la defunción de Bautista María Rico y Rico, de cincuenta años, casada.

Ultima hora (POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde Conferencia En la Presidencia El señor Sánchez de Toca permaneció toda la mañana en su despacho oficial, trabajando en la resolución de varios asuntos.

En la Gobernación A mediodía recibió el señor Burgos y Mazo a los periodistas, comunicándoles que no había recibido nuevas noticias de Barcelona, lo que estimaba buen síntoma.

En la Presidencia Anadió el ministro que subsiste la huelga mercantil de Málaga, por no haber llegado a un acuerdo patronos y obreros.

En la Gobernación Visitó al ministro de la Gobernación una comisión de médicos de Valladolid, para rogarle que influya cerca de aquel Ayuntamiento a fin de que les sean abonados los atrasos que se les adeudan.

Nuevo académico Ha sido nombrado académico de la de Ciencias Morales y políticas, don Severino Aznar.

El general Berenguer En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el Alto Comisario de España en Marruecos, general Berenguer.

Le acompaña su ayudante el comandante de Caballería señor López. Fué recibido en la estación por el subsecretario señor Cavalcanti, y numerosos jefes y oficiales del Ejército. El general Berenguer conferenciará esta tarde con el ministro de la Guerra.

La Asamblea de empleados municipales En la sesión que celebró esta mañana la Asamblea de funcionarios municipales, se aprobaron las conclusiones referentes a la inamovilidad, derecho a la permuta, rebaja de descuentos, derechos pasivos, incautación por el Estado de los montepíos particulares, obligando a los municipios a abonar el déficit que en ellos existan.

Corresponsal Ama de cría casada, de ventiseis años de edad, leche de siete días. Dirigirse a don Casimiro Ruano, en Gomezserracin.

PÉRDIDA El día 24 de Octubre, desapareció del término de Navafria, una novilla parda oscura, casi negra, de dos a tres años, cuerna blanca y corta, un poco zurda de cuerna. Quien la haya encontrado puede entregarla o escribir a su dueño Francisco Arcones (a) Roble, en dicho pueblo, el que abonará los gastos causados.

VENTA de una yegua de nueve años, de siete cuartas y cuatro dedos de alzada, preñada del contrario y con la cría al pie. Para tratar, con su dueño, Mariano Galindo, secretario del Ayuntamiento de Valseca.

Subasta de leñas Se celebrará de las carboneables de encina existentes en un trozo del monte de Lastras de la Lama, jurisdicción de Monterrubio, el día 6 de Noviembre proximo, a las doce de la mañana, en Segovia, calle de Escuderos número 4 y en Madrid, calle de la Princesa, número 10, Palacio de Liria con sujeción al pliego de condiciones que en dichos sitios y también en poder del guarda de la finca, está a disposición de los que deseen examinarle.

Se compra paja trillada blanca de algarroba y larga. Dirigirse a don Victor Mate-sanz, José Zorrilla, número 30.

Al público Por haber traspasado su establecimiento de vinos de la calle de la Herrería nuestro estimado amigo don Cipriano Allas, los encargos que se recibían para el ordinario Corrales en aquél se pueden entregar, mientras duren las reformas de dicho local, en la zapatería de Victorino Cantalejo, instalada frente al mencionado establecimiento.

La Santanderina - NUEVA PESCADERIA MODELO DE SEGUNDO VACAS CERVANTES' 49.-SEGOVIA Pescados, mariscos y escabeches, recibidos diariamente de las mejores procedencias Ventas al por mayor y menor Cervantes, 49 SEGOVIA

Automovilistas ¿Queréis conservar vuestros motores? Usad un buen lubricante neutro exento de carbón y alquitrán. Desconfiad de marcas conocidas, que os hacen pagar el reclamo que hayan hecho, no reuniendo la mayoría de las veces las características especiales que debe tener un buen lubricante, siendo esto causa de averías y entorpecimientos en los motores. Usando exclusivamente los aceites minerales neutros, extraídos del petróleo bruto de Pennsylvania; garantizamos el buen funcionamiento y conservación del motor. Expedimos cajas con dos latas de 18 litros y barriles de 180. Precios de almacén al por mayor. A solicitud enviamos precios y muestras, indicando la marca y número del coche. Tipos adecuados a cada clase de marca. Dirigid los pedidos a Santiago Ruiz, San José, 2. Tetuán de las Victorias (Madrid).

OPOSICIONES A CORREOS Anunciada convocatoria de 1.200 plazas Ingreso con tres mil pesetas PREPARACION COMPLETA POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO Examen previo.—Oposicion.—Idiomas Residencia Católica de Estudiantes San Frutos, 3, pral. Se admiten internos Convencidos de que la preparación de una profesión sólo puede ser dirigida con acierto por profesorado técnico, acudimos a nuestro distinguido amigo el señor administrador principal de Correos de esta provincia don Arturo Vázquez, quien generosamente nos ofreció su apoyo, con el cual hemos podido organizar el siguiente cuadro de profesores: Don Pedro Serna, interventor segundo jefe de esta Administración Principal de Correos; don Carlos Vázquez, oficial del Cuerpo de Correos, el director y demás profesores de esta Residencia. Tal confianza nos merecen las personas que desde hoy forman parte de esta Residencia, que no dudamos en garantizar el éxito a las innumerables personas que nos distinguen con su amistad y con su aprecio.

SELLO YER CURA DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de AUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS Caja con 12 sellos Pesetas 3 Caja con 6 sellos, Pesetas 1,75 Caja con 3 sellos, Pesetas 0,90 Caja con un sello sólo cuesta 50 céntimos. De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO Se abre nuevo concurso para el aprovechamiento, conservación y mejoras de las Reales Matas de Valsain, durante TRECE años. El pliego general de condiciones y el plan para el presente año forestal, primero de los que constituyen el turno, pueden consultarse en las Oficinas de la Administración Patrimonial de San Ildefonso. Los aspirantes a la concesión de dichos aprovechamientos deberán presentar en la citada Administración, las proposiciones correspondientes desde el día de la fecha hasta el 8 de Noviembre próximo; admitiéndose también ofertas separadamente para el aprovechamiento de carbones para el de leñas y para las labores al arado, bien abarque los trece años o bien se refieran nada más al corriente año forestal. San Ildefonso a 30 de Octubre de 1919. —El administrador, Baldomero Cabrera.

SE VENDE una vaca de leche, de pura raza, abocada a primer parto, preciosa lámina. Para tratar con su dueño Pedro Herranz, en Pinilla Ambroz. Cooperativa de Funcionarios Se necesita un dependiente entendido en el ramo de ultramarinos. Para informes en dicha Sociedad.

No más hernias Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros - NOTTON - Se confeccionan fajas para embarazadas; obesidad, riñón flotante, etcétera, etc. Representante en Segovia ROMERO-MEDICO Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Jerónimo Farré - Gamell - Calle de Juan de Mena, 23, 1. MADRID Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina (quebraduras), aun las mas antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de contruirse siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz. Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pie de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. NOTA IMPORTANTE Consulta ortopédica en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Noviembre próximo y Enero, Marzo, Mayo del año venidero.

Almacén de pescados DE Juan José García Precios PESCADOS RECIBIDOS Medio kilogr. He aquí los precios: Merluza..... 1'50 Congrio..... 2'00 Besugos..... 1'00 Pescadillas..... 1'00 Lenguardinas..... 1'10 Lenguados..... 3'50 Calamares..... 1'50 Almejas..... 1'00 Mero..... 2'00 En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

HIPOFOSFITOS-SALUD DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES 29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

LAS NOVEDADES GRANDES TALLERES DE FOTOGRAFADO CALLE MAYOR, 23-MADRID Trabajos en Cinc. Cobre, Estereotipia Cliches tipo-litográficos Reproducciones Artísticas en Color y Negro Dos palabras solamente La Harina Lacteada Nestlé es el mejor sucedáneo de la leche materna porque contiene todos los elementos necesarios para la normal alimentación de los niños, como lo prueba una experiencia de más de 50 años. Para envío de folletos y muestras gratis, dirigirse a la Agencia Nestlé, Sevilla.



# MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

## La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas

Capital desembolsado, 100.000 pesetas

Seguros de ganados a prima fija

Director: José de Miguel Marco

Auguste Figueras, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS:

Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perterguer Cardenal González, 4, Sevilla

Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid

DELEGACIONES REGIONALES:

Cataluña.—Don Carlos López Mandulay, Bailén, 100, Barcelona

Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete

Alcázar de San Juan

Euzkadi.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz

Representante en Segovia, DON MANUEL BRULLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53

Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

# Brasso

¿Qué significa esta palabra? Es la marca registrada de dos artículos fabricados por la casa RECKITT y SONS, Ld. LONDRES y HULL.

Líquido para limpiar toda clase de metales.

Azul (añil) de REKITT en bolsitas y perfumado, listo para uso.

DE VENTA EN TODAS PARTES

Agentes exclusivos: MO E y WELTON. Sevilla.

## Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precio y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

ENVÍOS GRATUITOS —Consulta sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

Para los Catarros, Asma y

# = TOS =

LAS PASTILLAS BOLLVAR

ES LO MEJOR

¡Interesa a todos!

## J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sociedad de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descaída de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas Tratamientos sin operar Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extirpación de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnización, blanqueamiento y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ninguna operación. Tratamiento de la obesidad (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas

En Segovia, el primer domingo de cada mes, HOTEL RINOS



LA PRONTA CURACIÓN de toda clase de TOS que sufran los adultos, y especialmente la TOS FERINA de los niños, sólo se consigue con el "Tarabe Bebé"

Los señores de médicos que lo recomiendan y los niños que de este notable preparado han hecho la Famosa médica, son el mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS: J. URIBACH Y C. (S. A. C.) BARCELONA

## Mercados

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 22,25 pesetas las 84 libras

Centeno, a 14,50.

Cebada, a 14,75.

Algarrobas, a 19,25.

Avena, a 10.

Yeros, a 17,25.

Lana sin lavar, la arroba a 32 pesetas.

AAEVALO

Trigo, infamega, 90 reales.

Cebada, 52.

Centeno, 68.

Algarrobas, a 62.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 22,50 pesetas la fanega.

Centeno, a 17.

Cebada, a 10,50.

Algarrobas, a 17 y 18.

ATLÁN

Trigo, a 20,75 pesetas fanega.

Centeno, a 17,50 id., id.

Cebada, a 15 id. id.

Avena, 10 id.

Algarrobas 21 id.

Yeros, a 20

Mueles, 17,50.

Garbanzos, 80

Tocino fresco, la arroba, pe etas 1,60

COILLAR

Trigo fanega, 21,75 pesetas.

Centeno, 17,50.

Cebada, 11.

Algarroba, 18.

Yeros, a 63,57.

Cebada, a 44.

CANTALEJO

Trigo, a 21 pesetas las 84 libras.

Centeno, 13,50.

Cebada, id. 13,50.

Algarroba, 21.

Yeros, 19.

Avena 20,50.

Garbanzos de 40 a 5° pesetas fanega.

Patatas, 3,50 pesetas arroba.

VALLADOLID

Mercado del Arco.—Las entradas fueran hoy de 100 fanegas de trigo, que se pagaron los precios siguientes:

Trigo, a 91 reales las 84 libras.

Centeno, a 61 id. id.

Cebada, a 41 id. id.

Algarroba, a 60 id. id.

PAMPLONA

Trigo a 2 pesetas las 84 libras.

Cebada, 14,25.

Algarrobas 21.

Centeno, a 19 fanega.

Yeros 19, id.

## VALENTINA

llegaban de todos lados del bosque, fueron agrupándose a algunos pasos del puente. Encendieron una gran hoguera con ramas secas y se tendieron a su alrededor como lagartos.

Al poco rato se le reunieron tres de los principales de la tribu que se habían retardado en su cacería; estos tres últimos, muy respetados, se llamaban Boskei, Pollak y Strauskei.

—¡Amigos míos!—Dijo Boskei a aquellos de sus compañeros que le había precedido—no es que yo quiera reprocharos, pero si no tuviéramos hoy para tranquilizar el estómago más que el producto de vuestras redes, buen lustro iban a echar.

—Los peces andaban hoy muy escondidos—respondió uno de los aludidos.

—Afortunadamente el país dá de todo, y estamos aquí nosotros;—intervino Pollak. Doce

conejos bien criaditos, que están deseando tostarse en ese hermoso fuego, y casi otras tantas perdices. Vamos muchachos podéis estar contentos, ¡y ya os contentaríais con tener siempre un despensero tan económico como papá Pollak!

—Pero explicame—dijo el más joven de los pescadores;—¿por qué razón te has ido a fijar en el número doce, y no nos has traído más?

—Pues sencillamente porque no he encontrado más rastros. Pero no hay que apurarse ¡son soberbios! Me dejaría cortar la mano derecha si no pesan cuatro libras uno con otro. ¡Vaya una cena que se nos prepara hijos míos.

—Desgraciadamente, esto no nos ocurre a menudo!—suspiró uno de los bohemios.

Pollak era el más alegre y decidido de la cuadrilla; no podía estar callado un momento, y él solo hablaba más que todos sus compañeros juntos.

Vió a Toromakei siempre apoyado en la barandilla del puente y le llamó.

—¡Eh, Toro, te encuentro esta tarde demasiado pensativo, amigo mío! Sin embargo, el sol brilla como en los días mejores, el cielo es azul,

toda la naturaleza sonríe, como queriendo festejar nuestro paso. ¿No oyes el canto de los pajaros y el suave murmullo del aire entre los árboles? ¿Cuál es la causa de tu tristeza?

—No me pasa nada—respondió Toromakei secamente.

—¡Eso es, nada!—dijo Strauskei con acento de duda.

—¡Pardiez, es que siempre me pasa el mismo—replicó el coloso impacientado.

—Entonces—observó Pollak,—si siempre te pasa lo mismo, ya tienes tiempo de haberte ido acostumbrando.

Esta oportuna respuesta provocó la hilaridad de los bohemios y logró animar el rostro de Toromakei.

—¡La verdad es—dijo,—que todos vosotros subleváis mi paciencia con vuestra holgazanería, con vuestra inercia, con vuestra cobardía.

—¿Que es lo que dices?—protestó Boskei con ademán amenazador,—si eso es todo lo que tienes que decirnos, más valdría que te cosieras la boca.

—¿Entonces, por qué me preguntáis?

—Está bien, callaremos.

—¡Montón de resignados holgazans!—prosiguió Toromakei, cruzando los brazos sobre el pecho.—¡Os parece bien el estado de miseria en que vivimos?

Nadie contestó a aquel violento apóstrofe.

—Seguramente que mejor querriamos vivir disfrutando de nuestros rentas,—suspiró Pollak, después de un penoso silencio;—pero puesto que nuestros padres se olvidaron de dejárnoslas...

—Cuando no se encuentran en la cuna, es preciso saber buscarlas por sí mismo, replicó el gigante.

—¿Como?

—Con el dinero de los que tienen demasiado.

—Esas cosas se dicen muy bien, pero hacerlas ya cuesta más trabajo.

—Se hacen también cuando se trata de hombres.

—Entonces—respondió Boskei—tú mismo te condenas, tú no eres hombre, puesto que vives tan miserablemente como nosotros.

Era la segunda vez que Boskei se dirigía al coloso con cierta agresiva provocación.